
PRIEDAS NR.3

1 lentelė Respondentų požiūris į valstybės skiriamą dėmesį jaunimo integravimui į darbo rinką:

Teiginys

Respondento 
statusas

Visiškai 
nepritariu Nepritariu Abejoju Pritariu Visiškai 

nepritariu
Neturiu 

nuomonės
Darbdavys 5% 55% 20% 15% - 5%
Studentas 13,3 % 29,4 % 47,8 % 7,8% 0,6% 1,1%

VISO: 12,5% 32% 45% 8,5% 8,5% 1,5%

                 2 lentelė Respondentų požiūris į įstatymų, sudarančių jaunimui palankesnes galimybes integruotis į 
darbo rinką. Priemonės reikalingumas:

Respondento 
statusas

Reikia kuo 
daugiau 

pakankamu 
galimybių

Reikia 
palankesniu 

galimybių, bet 
ne kitų 

socialinių 
grupių sąskaita

Abejoju ar 
tokiu galimybių 

reikia 

Yra 
pakankamai 
galimybių 
jaunimui 

integruotis į 
darbo rinką

Nereikia jokių 
palankesnių 

galimybių

Neturiu 
nuomonės

Darbdavys 20% 70% - 5% 5% -
Studentas 48,9% 45,6% 2,8% 1,1% 1,1% 0,6%

Viso 46% 48% 2,5% 1,5% 1,5% 0,50%

Ar pritariate teiginiui "Valstybė skiria pakankama dėmesį jaunimo integracijai į darbo  
rinką"?

Jūsų požiūriu, ar valstybė turėtų įstatymų pagalba sudaryti jaunimui palankesnes 
galimybes nei dabar esamas, integruotis į darbo rinką? 

Teiginys 



3 lentelė Respondentų požiūris į svarbiausias priežastis, nulemiančias jaunimo nedarbą

Respondento 
statusas

Mažiausiai 
svarbu Mažiau svarbu Nei svarbu, nei 

nesvarbu Labiau svarbu Labiausiai 
svarbu

Neturiu 
nuomonės

Darbdavys 5% 20% 30% 10% 25% 10%
Studentas 13,9% 13,9% 26,1% 16,7% 23,3% 6,1%

Viso 13% 14,5% 26,5% 16% 23,5% 6,5%

4 lentelė

Respondento 
statusas

Mažiausiai 
svarbu Mažiau svarbu Nei svarbu, nei 

nesvarbu Labiau svarbu Labiausiai 
svarbu

Neturiu 
nuomonės

Darbdavys 5% 20% 20% 25% 25% 5%
Studentas 10% 13,30% 25,60% 18,9% 25% 7,2%

Viso 9,50% 14% 25% 19,50% 25% 7%

5 lentelė

Respondento 
statusas

Mažiausiai 
svarbu Mažiau svarbu Nei svarbu, nei 

nesvarbu Labiau svarbu Labiausiai 
svarbu

Neturiu 
nuomonės

Darbdavys 10% 20% 30% 20% 10% 10%
Studentas 4,4% 8,3% 17,8% 16,7% 40,6% 12,2%

Viso 5% 9,5% 19% 17% 37,50% 12%

Požiūris, į svarbiausiais priežastis, nulemiančias jaunimo nedarbą: Nepakankamas 
jaunimo profesinis pasirengimas darbo rinkai

Teiginys 

Požiūris, į svarbiausiais priežastis, nulemiančias jaunimo nedarbą. Jaunimas neturi 
pakankamos motyvacijos dirbti, o tik nori gauti didelį atlyginimą:

Teiginys 

Požiūris, į svarbiausiais priežastis, nulemiančias jaunimo nedarbą. Darbdavių 
nesuinteresuotumas dalyvauti jaunimo integravimo į darbo rinką programose:

Teiginys 



6 lentelė

Respondento 
statusas

Mažiausiai 
svarbu Mažiau svarbu Nei svarbu, nei 

nesvarbu Labiau svarbu Labiausiai 
svarbu

Neturiu 
nuomonės

Darbdavys - 5% 40% 30% 20% 5%
Studentas 6,1% 12,2% 15,6% 19,4% 28,9% 17,8%

Viso 5,5% 11,50% 18% 20,5% 28% 16,50%

7 lentelė

Respondento 
statusas

Mažiausiai 
svarbu Mažiau svarbu Nei svarbu, nei 

nesvarbu Labiau svarbu Labiausiai 
svarbu

Neturiu 
nuomonės

Darbdavys 10% 10% 5% 35% 25% 15%
Studentas 6,7% 11,1% 15% 23,3% 29,4% 14,4%

Viso 7% 11% 14% 24,5% 29% 14,5%

8 lentelė

Respondento 
statusas

Mažiausiai 
svarbu Mažiau svarbu Nei svarbu, nei 

nesvarbu Labiau svarbu Labiausiai 
svarbu

Neturiu 
nuomonės

Darbdavys - 20% 25% 20% 10% 25%
Studentas 5,6% 10,6% 25,6% 13,9% 17,2% 27,2%

Viso 5% 11,5% 25,5% 14,50% 16,5% 27%

Požiūris, į svarbiausiais priežastis, nulemiančias jaunimo nedarbą. Valstybės mokesčių 
politika trukdo kurti naujas darbo vietas:

Teiginys 

Požiūris, į svarbiausiais priežastis, nulemiančias jaunimo nedarbą. Nepakankamai 
išplėtotos jaunimo užimtumo rėmimo programos:

Teiginys 

Požiūris, į svarbiausiais priežastis, nulemiančias jaunimo nedarbą. Nepakankamas 
darbo rinkos teisinių santykių reglamentavimas:

Teiginys 



9 lentelė Respondentų požiūris į valstybės taikomas teisines priemones, reglamentuojant jaunimo 
įsidarbinimą. Priemonių reikšmingumas:

Respondento 
statusas

Mažiausiai 
svarbu Mažiau svarbu Nei svarbu, nei 

nesvarbu Labiau svarbu Labiausiai 
svarbu

Neturiu 
nuomonės

Darbdavys 20% 10% 35% 5% 15% 15%
Studentas 15,6% 15% 15% 16,7% 20,6% 17,2%

Viso 16% 14,5% 17% 15,5% 20% 17%

10 lentelė

Respondento 
statusas

Mažiausiai 
svarbu Mažiau svarbu Nei svarbu, nei 

nesvarbu Labiau svarbu Labiausiai 
svarbu

Neturiu 
nuomonės

Darbdavys 20% 20% 15% 25% 5% 15%
Studentas 13,3% 15,6% 17,8% 11,1% 15,6% 26,7%

Viso 14% 16% 17,5% 12,5% 14,5% 25,5%

11 lentelė

Respondento 
statusas

Mažiausiai 
svarbu Mažiau svarbu Nei svarbu, nei 

nesvarbu Labiau svarbu Labiausiai 
svarbu

Neturiu 
nuomonės

Darbdavys 10% 20% 10% 35% 10% 15%
Studentas 9,4% 15,6% 16,7% 16,7% 24,4% 17,2%

Viso 9,5% 16% 16% 18,5% 23% 17%

Kokias Jums žinomas teisines priemones valstybė taiko reglamentuoti jaunimo 
įsidarbinimą: Profesinį orientavimą bendrojo lavinimo    mokyklose. Priemonės 
reikšmingumas:

Teiginys 

Kokias Jums žinomas teisines priemones valstybė taiko reglamentuoti jaunimo 
įsidarbinimą: Valstybinį profesinio rengimo užsakymą mokykloms. Priemonės 
reikšmingumas: 

Teiginys 

Kokias Jums žinomas teisines priemones valstybė taiko reglamentuoti jaunimo 
įsidarbinimą: Profesinės praktikos reglamentavimą. Priemonės reikšmingumas: 

Teiginys 



12 lentelė

Respondento 
statusas

Mažiausiai 
svarbu Mažiau svarbu Nei svarbu, nei 

nesvarbu Labiau svarbu Labiausiai 
svarbu

Neturiu 
nuomonės

Darbdavys 10% 15% 25% 5% 30% 15%
Studentas 13,3% 7,8% 15,6% 18,3% 24,4% 20,6%

Viso 13% 8,5% 16,5% 17% 25% 20%

13 lentelė

Respondento 
statusas

Mažiausiai 
svarbu Mažiau svarbu Nei svarbu, nei 

nesvarbu Labiau svarbu Labiausiai 
svarbu

Neturiu 
nuomonės

Darbdavys 15% 10% 5% 20% 35% 15%
Studentas 14,4% 10% 15,6% 12,2% 26,1% 21,7%

Viso 14,5% 10% 14,5% 13% 27% 21%

14 lentelė

Respondento 
statusas

Mažiausiai 
svarbu Mažiau svarbu Nei svarbu, nei 

nesvarbu Labiau svarbu Labiausiai 
svarbu

Neturiu 
nuomonės

Darbdavys - 25% 20% 30% 15% 10%
Studentas 8,3% 15% 20,6% 15,6% 21,1% 19,4%

Viso 7,5% 16% 20,5% 17% 20,5% 18,5%

Kokias Jums žinomas teisines priemones valstybė taiko reglamentuoti jaunimo 
įsidarbinimą: Įstatymus, kuriais sudaromos įsidarbinimo galimybės jaunimui. 
Priemonės reikšmingumas:

Teiginys 

Kokias Jums žinomas teisines priemones valstybė taiko reglamentuoti jaunimo 
įsidarbinimą: Finansinį darbdavių skatinimą. Priemonės reikšmingumas. 

Teiginys 

Kokias Jums žinomas teisines priemones valstybė taiko reglamentuoti jaunimo 
įsidarbinimą: Jaunimo užimtumą remiančias programas. Priemonės reikšmingumas. 

Teiginys 



15 lentelė

Respondento 
statusas

Mažiausiai 
svarbu Mažiau svarbu Nei svarbu, nei 

nesvarbu Labiau svarbu Labiausiai 
svarbu

Neturiu 
nuomonės

Darbdavys - 25% 15% 35% 5% 20%
Studentas 10% 12,8% 12,8% 13,9% 27,8% 22,8%

Viso 9% 14% 13% 16% 25,5% 22,5%

16 lentelė Respondentų požiūris į reikalingą valstybės globą jaunimui įsitvirtinant darbo rinkoje:

Respondento 
statusas

Visiškai 
nepritariu Nepritariu Abejoju Pritariu Visiškai 

nepritariu
Neturiu 

nuomonės
Darbdavys - 5% 25% 60% 10% -
Studentas 3,3% 4,4% 11,1% 43,3% 37,2% 0,6%

VISO: 3% 4,5% 12,5% 45% 34,5% 0,5%

17 lentelė Darbdavių dalyvavimas valstybės subsidijuojamų naujų darbo vietų jaunimui kūrime:

Teiginys

Respondento 
statusas Taip Ne

Darbdavys 25% 75%

Teiginys Ar pritariate teiginiui "Valstybė turėtų teisiniais būdais keletą metų globoti jaunimo 
įsitvirtinimą darbo rinkoje" ?

Kokias Jums žinomas teisines priemones valstybė taiko reglamentuoti jaunimo 
įsidarbinimą: Jaunimo įsidarbinimui tarpininkaujančių institucjų kūrimą. Priemonės 
reikšmingumas. 

Teiginys 

Ar esate pasinaudoję 
valstybės pagalba kuriant 

naujas darbo vietas 
jaunimui?



18 lentelė

Teiginys

Respondento 
statusas

Įmonėje dirba 
jaunuoliai 

pagal remiamų 
darbų 

programą

Įmonėje dirba 
jaunuoliai 

pagal 
subsidijuojam

ų darbų 
programą

Įmonėje 
jaunuoliai 

atlieka 
praktiką;

Pagalba nėra 
pasinaudoję

Darbdavys 20% - 10% 70%

19 lentelė

Teiginys

Respondento 
statusas

Nepakankama 
informacija 

apie 
dalyvavimo 
galimybes

Trukdė 
biurokratinės 

kliūtys

Trukdė 
kriterijai, kurie 

keliami 
programoje 

dalyvaujančio
ms įmonėms

Didelė norinčių 
dalyvauti 

programoje 
įmonių 

konkurencija

Trukdė 
subjektyvųs 

konkurencijos 
veiksniai

Pagalba nėra 
pasinaudoję

Darbdavys 15% 10% - - - 75%

Kokia valstybės pagalba esate pasinaudoję kuriant naujas 
darbo vietas jaunimui?

Ar susidūrėtę su teisinėmis kliūtymis siekiant įdarbinti jaunimą įdarbinti pagal  
valstybės remiamų darbų programą? 



20 lentelė

Teiginys

Respondento 
statusas

Įmonei tai 
nereikalinga

Neteko girdeti 
apie sias 

programas

Programa 
pasinaudojau

Darbdavys 35% 35% 30%

21 lentelė

Teiginys

Respondento 
statusas

Iš 
Žiniąsklaidos 

priemonių 

Iš teritorinės 
darbo biržos

Iš "Valstybės 
žinių"

Iš darbdavių 
organizacijos Iš kito dardavio 

Nesu girdėjęs 
apie šias 

programas 
Darbdavys 25% 30% 15% 5% 20% 5%

22 lentelė

Respondento 
statusas

Visiškai 
nepritariu Nepritariu Abejoju Pritariu Visiškai 

nepritariu
Neturiu 

nuomonės
Darbdavys - 10% 40% 50% - -

23 lentelė Darbdavių požiūris į dabartinį jaunuolių profesinį pasirengimą:

Respondento 
statusas

Visiškai 
nepritariu Nepritariu Abejoju Pritariu Visiškai 

nepritariu
Neturiu 

nuomonės
Darbdavys - 45% 15% 35% 5% -

Teiginys

Teiginys Ar Jūsų požiūriu, dabartinis jaunuolių profesinis pasirengimas atitinka darbo rinkos 
poreikius?

Kodėl nesinaudojate valstybės pagalba 
kuriant naujas darbo vietas jaunimui ?

Šaltiniai, iš kurių gaunate informaciją apie valstybines remiamų darbo vietų kūrimo 
programas:

Ar pritariate, kad valstybės taikomos užimtumo rėmimo programos yra veiksminga 
priemonė spręsti jaunimo nedarbo problemas?





24 lentelė Darbdavių požiūris į reikalingas teisines priemones padidinti jaunimo galimybes 
integruotis į darbo rinką. Priemonių reikšmingumas:

Respondento 
statusas

Mažiausiai 
svarbu Mažiau svarbu Nei svarbu, nei 

nesvarbu Labiau svarbu Labiausiai 
svarbu

Neturiu 
nuomonės

Darbdavys 5% 15% 10% 10% 50% 10%

25 lentelė

Respondento 
statusas

Mažiausiai 
svarbu Mažiau svarbu Nei svarbu, nei 

nesvarbu Labiau svarbu Labiausiai 
svarbu

Neturiu 
nuomonės

Darbdavys 20% 25% 25% 20% 10% -

26 lentelė

Respondento 
statusas

Mažiausiai 
svarbu Mažiau svarbu Nei svarbu, nei 

nesvarbu Labiau svarbu Labiausiai 
svarbu

Neturiu 
nuomonės

Darbdavys 15% 15% 30% 15% 20% 5%

Teiginys 

Teiginys 
Kokiomis, Jūsų nuomone,  valstybės taikomos teisinės priemonės veiksmingiausiai 
įtakotų jaunimo bedarbystės sprendimą.Pelno mokesčio tarifo mažinimas. Priemonės 
reikšmingumas:

Teiginys 
Kokiomis, Jūsų nuomone,  valstybės taikomos teisinės priemonės veiksmingiausiai 
įtakotų jaunimo bedarbystės sprendimą. Valstybės pagalba rengiant dokumentus gauti 
ES paramai.Priemonės reikšmingumas:

Kokiomis, Jūsų nuomone,  valstybės taikomos teisinėmis priemonėmis veiksmingiausiai 
būtų įtakotas jaunimo bedarbystės sprendimas.Pajamų mokesčio tarifo mažinimas. 
Priemonės reikšmingumas:



27 lentelė

Respondento 
statusas

Mažiausiai 
svarbu Mažiau svarbu Nei svarbu, nei 

nesvarbu Labiau svarbu Labiausiai 
svarbu

Neturiu 
nuomonės

Darbdavys 20% 15% 20% 20% 10% 15%

28 lentelė Jaunimo požiūris į valstybės sudaromas galimybes įgyti išsilavinimą atitinkantį 
darbo rinkos poreikius:

Respondento 
statusas

Sudarytos 
visiškai 

pakankamos 
galimybės

Galimybės yra 
pakankamos Abejoju

Tokių 
galimybių yra 

per mažai

Visiškai 
nepakanka 

tokių galimybių

Neturiu 
nuomonės

Studentas 5,6% 52,8% 20,6% 23,3% 2,8% 0,6%

Teiginys 

Teiginys Ar, Jūsų požiūriu, valstybė sudaro pakankamas galimybes įsigyti išsilavinimą, 
atitinkantį darbo rinkos reikalavimus? 

Kokiomis, Jūsų nuomone,  valstybės taikomos teisinės priemonės veiksmingiausiai 
įtakotų jaunimo bedarbystės sprendimą. Valstybės, ugdymo istaigų ir    darbdavių 
atsakomybės dėl jaunimo profesinio rengimo teisinio reglamentavimo plėtimas.   
Priemonės reikšmingumas:



29 lentelė Profesinio orentavimo įtaka jaunimui renkantis studijų kryptį:

Respondento 
statusas

Taip,profesinis 
konsultavimas 

padėjo 
pasirinkti

Taip, tačiau 
profesinis 

konsultavimas 
nenulėmė 

mano 
apsisprendimo

Profesinio 
konsultavmo 

mokykloje 
negavau

Neturiu 
nuomonės

Studentas 13,3% 31,7% 54,4% 0,6%

30 lentelė

Respondento 
statusas Taip

Taip, tačiau tai 
nelėmė mano 

apsisprendimo

Buvo suteikta 
nepakankamai 
informacijos, 
kad galėčiau 

apsispręsti dėl 
tolimesnių 

studijų

Ne Neturiu 
nuomonės

Studentas 35,6% 31,1% 15% 7,8% 0,6%

Teiginys Ar gavote profesinį konsultavimą mokykloje, kai rinkotės 
studijų kryptį ? 

Ar rinkdamiesi studijų kryptį domėjotės profesijomis, turinčiomis 
didžiausią paklausą darbo rinkoje? 

Teiginys 



31 lentelė Jaunimo požiūris į būdus, kurias jaunimas ketina ieškoti darbo baigus studijas:

Respondento 
statusas

Savarankiškai, 
kreipiantis į 
darbdavius

Naudojantis 
privaciu 

idarbinimo 
agenturu 

paslaugomis

Naudojantis 
teritorines 

darbo birzos 
paslaugomis

Darbo ieskosiu 
per draugus, 
giminaicius, 
pazystamus

Kreipsiuosi 
pagalbos į 

mokslo 
institucijoje 

esantį  karjeros 
centrą

Baiges sudijas 
ketinu isvykti 

dirbti i uzsieny
Kita neturiu 

nuomones

Studentas 42,2% 5,6% 8,3% 25,6% - 14,4% 2,8% 1,1%

32 lentelė Jaunimo požiūris į valstybės pagalbos veiksmingumą siekiančiam įsidarbinti jaunimui:

Respondento 
statusas

Visiškai 
veiksminga Veiksminga Abejoju Neveiksminga Visiškai 

neveiksminga
Neturiu 

nuomonės
Studentas 1,7% 5,6% 62,8% 21,1% 8,3% 0,6%

33 lentelė Jaunimo žinomos Lietuvos darbo biržos programos

Teiginys

Respondento 
statusas Talentų bankas

Valstybės 
remiamos 

darbo darbo 
vietos

Profesiniai 
darbo rinkos 

mokymo kursai

Persikvalifikavi
mo kursai Kita Nežinau nei 

vienos
Neturiu 

nuomonės

Studentas 2,2% 3,3% 5,6% 23,3% 18,9% 45% 0,6%

Teiginys Kokias būdais, baigę studijas, ketinate ieškoti darbo?

Teiginys Ar, Jūsų požiūriu, dabartinė valstybės pagalba siekiančiam įsidarbinti jaunimui yra 
veiksminga? 

Kokias žinote Lietuvos darbo biržos programas, skirtas jaunimo įsidarbinimo galimybių didinimui?


